
CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA ga (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2025, 
NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA. 

AOS VINTE E SEIS DIAS, DO MÊS DE MAIO, DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO (1 º) PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE 
LEGISLATURA E SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 
JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, GLEISON 
RODRIGUES DA SILVA, 1º SECRETÁRIO, HERMINIO TEIXEIRA DE 
OLIVEIRA, 2º SECRETÁRIO. E OS DEMAIS VEREADORES: DURVAL 
FEITOSA BARROS, MARIA ARLENE BARROS, JOÃO DE AGUIAR 
NETO, EDIDACIO LOPES OLIVEIRA, IVANA BRITO E FRANCISCO 
FARIAS LOPES (CAFINFIM). AUSENTES OS VEREADORES KALILPY 
CÂNDIDO, ROGERIO GOMES ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE, C 
FALTA JUSTIFICADA. AINDA SE FIZERAM PRESENTES O DR. GUILHERME, 
PROCURADOR GERAL DA CÂMARA MUNICIPAL E A SRTA. GIULIA CAMILA, 
ASSESSORA LEGISLATIVA, A QUAL FARÁ AS LEITURAS DAS MATÉRIAS 
DA ORDEM DO DIA. ENTÃO O SENHOR PRESIDENTE VERIFICANDO O 
QUÓRUM REGIMENTAL, NOVE VEREADORES, DEU POR ABERTA A 
SESSÃO EM NOME DE DEUS, E SOLICITOU A VEREADORA IVANA, PARA 
FAZER A LEITURA DO SALMO BIBLICO. EM SEGUIDA CUMPRIMENTOU A 
TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES E AOS QUE ASSISTIAM ESTA SESSÃO 
ON UNE E DEU POR ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE. COMUNICOU 
A TODOS OS VEREADORES, QUE A ATA DA SESSÃO ANTERIOR 
(12.05.2025) ESTAVA À DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES EM SEUS 
ASSENTOS. APÓS A LEITURA INDIVIDUAL PELOS SRS. VEREADORES, 
FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA, EM VOTAÇÃO E FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. FOI 
ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS 
SEGUINTES INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 061/2025, QUE SOLICITA 
DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO E EXECUÇÃO DE UM PROGRAMA 
MUNICIPAL DE INSTALAÇÃO, LIMPEZA E MANUTENÇÃO DE FOSSAS 
SÉPTICAS DOMICILIARES, COM PRIORIDADE PARA FAMÍLIAS DE BAIXA 
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RENDA RESIDENTES EM AREAS DESPROVIDAS DE REDE PUBLICA DE 
ESGOTAMENTO SANITÁRIO DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON. 
INDICAÇÃO Nº 062/2025, QUE SOLICITA DO EXECUTIVO, QUE 
DETERMINE QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA A 
EXECUÇÃO DE OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM 
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BLOQUETES NA RUA DA LUZ, NA RUA C, BEM COMO EM TODAS AS 
DEMAIS VIAS QUE APRESENTEM r-.JECESSIDADE URGENTE DE 
INTERVENÇÃO NO BAIRRO ENTRONCAMENTO, ESPECIALMENTE NAS 
IMEDIAÇÕES LOCALIZADAS POR TRÁS DO PARQUE DE EXPOSIÇÕES 
ALFREDO SANTOS, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON. INDICAÇÃO 
Nº 063/2025: QUE SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A 
PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA REGIÃO DO SOEM E DO JOÃO 
FRACO, NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO/MA, DE AUTORIA DO 
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EXECUTIVO, AGILIZAÇÃO DA EXECUÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 127/2017, 
DE AUTORIA DO VEREADOR NETO, QUE SOLICITA A VIABILIZAÇÃO, POR 
MEIO DÃ SECRETÃRIÃ COMPETEi\iTE, Ã COi\iSTRUÇÃO DE UM NO�
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MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO. DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOÃOZINHO. INDICAÇÃO Nº 065/2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA INSTALADO UM REDUTOR DE 
VELOCIDADE (QUEBR,6.-MOL6.S) NA RUA 12 DE OUTUBRO, NO BAIRRO 
CORINA, VISANDO GARANTIR MAIOR SEGURANÇA PARA MOTORISTAS, 
PEDESTRES E FREQUENTADORES DO LOCAL, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CAFINFIM. INDICAÇÃO Nº 066j2025, QUE SOLICITA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL: A AGILIZAÇÃO DAS INDICAÇÕES Nº 074/2021 
E Nº 041/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES, PARA QUE SEJA FEITA A INSTALAÇAO DE FAIXAS DE 
PEDESTRES ELEVADAS EM FRENTE AO NOVO TEMPLO CENTRAL DA 
IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS NA AVENIDA VALENTIM AGUIAR, NO 
MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO, DE AUTORIA DO VEREADOR CAFINFIM. 
INDICÃÇÃO Nº 061 il02S, QUE SOLICITÃ DO EXECUTIVO, QUE SEJÃ 
RFrl IPFRAnA .A. PONTE SOBRE O CÓRREGO JACUBA, NAS 
PROXIMIDADES DA FAZENDA JARAGUÁ, A 3 KM DA BR, NA ENTRADA DO 
MATADOURO, NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO/MA. DE AUTORIA DA 
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SOLICITA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E 
MOBILIDADE URBANA, QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS 
NECESSÁRIAS PARA A IMEDIATA DESOBSTRUÇÃO DE SARJETAS 
!'JIVEL'\MENTO E RECUPER .. 6.Ç.Li.o DAS RU.6,S DO BAIRRO /\LTO BONITO, 
COM ESPECIAL ATENÇÃO ÀS VIAS DE PAVIMENTAÇÃO PRIMÁRIA 

(ENCASCALHAMENTO), NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO-MA, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR HERMINIO. INDICAÇÃO Nº 069/2025, QUE 
SOL!C!T.t1, DO EXECUTIVO MU!'J!CIPAL E DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE URBANA, QUE SEJA PROVIDENCIADA 
A INSTALAÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE ELEVADO (QUEBRA
MOLAS ELEVADO NO CRUZAMENTO ENTRE AS RUAS HERMÍNIO SOTERO 
E ADALTO MOREIRA: NO ANTIGO SETOR AEROPORTO, BAIRRO CENTRO: 
NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO, DE AUTORIA DO VEREADOR 
HERMINIO. FOI ENTÃO ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE E PASSADA A 
PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES REGISTRADOS PARA USAREM A 
TRIBUNA NESTA SESSÃO. USOU A TRIBUNA O VEREADOR GLEISON, 
QUE FALOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES E REFERENDOU SOBRE A 
QUÃLIDÃDE DE VIDÃ DÃS PESSOAS DE BÃIXA REi\iDA, QUE PRECISAM 
DE ATENDIMENTO BÁSICO DE SANEAMENTO E SOLICITOU QUE ESTE 
PROGRAMA DE FAZIMENTO E LIMPEZA DE FOSSAS SÉPTICAS PARA UMA 
MELHOR QUALIDADE DE VIDA. E FALOU AINDA SOBRE A PAVIMENTAÇÃO 
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VEREADOR DURVAL NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E FALOU �
SOBRE A PANDEMIA DE GRIPE QUE ESTÁ NO MUNICÍPIO E QUE O 
HOSPITAL TEM SE DESDOBRADO PARA ATENDER A TODOS. E QUE O 
EXECUTIVO MUNICIPAL, TEM SE OCUP,t1.DO DE M,t1,NTER A SAUDE 
FUNCIONANDO DE FORMA A ATENDER DA MELHOR FORMA AOS 
PACIENTES. USOU A PALAVRA A VEREADORA MARIA ARLENE, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS NOiviINALMENTE. E DEFENDEU SUAS 
MATÉRIAS EM FORMA DE INDICAÇÃO AO EXECUTIVO M�NICIPAL: PA

� REFORMA DA PONTE SOBRE O RIO JACUBA, QUE E DE EXTREMA 
NECESSIDADE PARA EVITAR ACIDENTES E MELHORAR O TRAFEGO DE 
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PRODUTOS PARA COMERCIALIZAÇÃO E ACESSO DOS ALUNOS PARA A 
SEDE DO MUNICÍPIO. USOU A TRIBUNA O VEREADOR JOÃOZINHO, 
QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE SUÃS INDICAÇÕES, 
ESPECIALMENTE A ESCAVAÇ.ÃO DE UMA POÇO ARTESIANO NA REGIÃO 
DOS SOEM, QUE ESTÃO SOFRENDO POR FALTA DE ÁGUA. FALOU SOBRE 
A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO SOCIETY PARA ATENDER OS 
DESPORTISTAS. E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS E FEZ EXPLICAÇÕES SOBRE SUAS INDICAÇÕES E DA 
NECESSIDADE DE FAIXAS DE PEDESTRES ELEVADAS PARA MELHOR 
RESPEITO AO TR.6.NSITO E EVITAR ACIDENTES. FALOU SOBRE AS BLITZ 
DA POÚCIA PARA VERIFICAR O CUMPRIMENTO DAS LEIS DE TRÂNSITO, 
PARA DAR MELHOR SEGURANÇA NO TRÂNSITO. FALOU SOBRE UM 
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GALPÃO ABANDONADO i-.JO BAIRRO ENTRONCAiviENTO, Eivi PÉSSiiviO
ESTADO DE CONSERVAÇ.4O E QUE DEPOIS QUE FOI INAUGURADO
NUNCA TEVE UMA REFORMA. FALOU SOBRE A POLÍCIA FEDERAL DENTRO
DA CIDADE PERSEGUINDO AS PESSOAS DE BEM QUE TRAFEGAM NA
CIDADE. AINDA SOLICiTOU A LA�·iPADA DE LED i.JO BAIRRO DA
CIBRAZEM. FALOU SOBRE A FALTA DE ÁGUA EM ALGUNS BAIRROS DA
CIDADE E SOLICITOU PROVIDÊNCIAS URGENTES. AINDA SOLICITOU
QUE OS MOTORISTAS DE TRANSPORTE ESCOLAR FAÇAM CURSOS DE
.�.PERFEIÇOAMENTO PAP�. MELHOR PRESTAR ESTE SERVIÇO TÃO
IMPORTANTE PARA OS ALUNOS. E AINDA SOLICITOU AO PREFEITO QUE
ESTEJA MAIS ATENTO AOS PROBLEMAS DO MUNÍCÍPIO E TOME AS
DEVIDAS PROVIDÊNCIAS. usou A PALAVRA o vcREAüOR cüiüÁCIO,
QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E FEZ EXPLICAÇÃO SOBRE OS
SALÁRIOS DOS TÉCNICOS DA SAÚDE. FALOU SOBRE O PAGAMENTO
DOS SERVIDORES DA SAÚDE QUE DEVEM SER PAGOS NO PRAZO
CORRETO. FALOU SOBRE Ut�i ACIDENT� DE ur-1A IDOSA NA PP.AÇA DA
FAMÍLIA, E PERGUNTOU O QUE FAZ A GUARDA MUNICIPAL, QUE NÃO
VIU DOIS CAVALOS DESFILANDO NA PRAÇA, SEM QUALQUER
REPREENSÃO. AINDA FALOU SOBRE A POLICIA FEDERAL, QUE DEVE
CONTINU..t\R PRESTANDO SEUS SERVIÇOS N,6 BR; E QUE AQUI NO
CENTRO DA CIDADE, QUEM É DE DIREITO CUIDA. E AINDA FALOU
SOBRE OS REPASSES QUE O MUNICIPIO JÁ RECEBEU ATE O MÊS DE
fviAIO. USOU A PAL\JRA O VEREADOR; ;ERí•iir�IO, QUE CUP:1PRiiviEi'JTOU
A TODOS, E FALOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES, E QUE ESTEVE FAZENDO
VISITAS NO BAIRRO ALTO BONITO, QUE FOI CONVIDADO A IR VER DE
PERTO A SITUAÇÃO PRECÁRIA DO REFERIDO BAIRRO. E QUE SEJA FEITO
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SOBRE SEUS PRONUNCIAiviEi-.iTOS NA TRIBUNA DESTA CÂMARA,
ALEGANDO QUE ELE ESTÁ SE MANIFESTANDO CONTRA O EXECUTIVO
MUNICIPAL, E EXPLICOU QUE FOI ELEITO PARA DEFENDER O POVO E
NÃO VAI MUDAR SEU DISCURSO PARA AGRADAR, E QUE NÃO É DE
OPOSIÇÃO, PORÉi�1 SEU DISCURSO i�ÃO VAI i�1UDAR PARA AGP�DAR
UMA MINORIA. E AINDA REFERENDOU AS OBRAS QUE JÁ FORAM FEITAS
PELO EXECUTIVO EM ATENDIMENTO ÀS INDICAÇÕES DE ALGUNS
Vt:K.t:AUÜK.t:::, t: 1-'AK.Atjt:1\llLUU U t-'K.t:Ft:11 U MUl\11L11-'AL t: K.t:At-lRMUU
QUE SEMPRE SERA, UM VERE/'\DOR P.l\Ri\ DEFENDER OS DIREITOS DO
POVO DESTE MUNICIPIO. DEIXOU SEUS CUMPRIMENTOS AOS
MORADO�ES DO ALTO BONITO E QUE NESTA VI
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QUE AS RUAS ESTÃO PRECÁRIAS E MUITO LIXO ACUMULADO. AINDA 
SOLICITOU UM REDUTOR DE VELOCIDADE NO ANTIGO SETOR 
AEROPORTO, NA RUA ADALTO MOREIRA COM A RUA HERMINIO SOTERO 
E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. E NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A SER DELIBERADO, O SR. PRESIDENTE AGRADECEU A 
PRESENÇA DE TODOS E AUTORIZOU A SRA. IVONETE DA SILVA PRADO 
MACEDO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, PARA FAZER A LAVRATURA DA 
ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA 
DIRETORA E DEMAIS VEREADORES. 
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